



综合

# 市区主干道路灯可自报故障

预计今年上半年中心城区路灯监控系统完成升级

本报4月16日讯(记者 王亚男 通讯员 董晨 吴淑云) 16日,记者从淄博供电公司获悉,淄博中心城区主干道路灯监控系统将陆续更新换代,升级后的系统能够更精确地反映路灯运行情况,哪处路灯出了问题,立马就能知道。目前,张店区柳泉路段路灯监控系统升级工程已经开工。

据了解,原运行的RDD4A型号

路灯监控系统已经使用了十余年,随着中心城区路灯照明范围的不断拓宽,已不能做到完全覆盖,且设备老旧。新更换的DY-WSN监控设备可根据所处经纬度日出日落时间以及设定的偏移量,自动设置开关灯时间,操作更精确、便捷,时间表更科学、合理,还可自动控制全夜灯、半夜灯、特殊时段以及节假日等时间的亮灯方式,满足不同

情况下的亮灯需求。

另外,该系统还能够实现故障报警和查询功能,自动对故障进行分析,同时报出故障的有关参数,如故障原因、路段、控制箱位置等。淄博供电公司路灯处的工作人员介绍,原有的系统路灯是否出现故障,只能靠人力到路上一处一处巡视才能发现,“有时候刚巡视完,路灯接着又坏了,也

只能到下次巡视才能被发现,时间久的时候两三天才能发现修好。现在更新的监控系统“故障自动上报”,一有故障工作人员马上就能知道。

据了解,路灯管理处将陆续对张店柳泉路、新村路、中心路、东四路及相邻区县的主干道路进行监控设备升级,预计上半年将升级完毕。

淄川——

**洪山镇幼儿服饰产量占全国七成**

本报4月16日讯(记者 樊伟宏 通讯员 闫盛霆) 16日,记者从淄川区有关部门获悉,洪山镇0-3岁婴幼儿服饰产量占全国七成,已成为全国婴幼儿服饰产业基地。

据工作人员介绍,依托传统优势,洪山镇先后建起了宝艺童装、莹丽制衣等36家童装企业,主要生产0-3岁的婴幼儿服饰,拥有内衣、披风、用品、礼盒等4大类400多个品种,注册商标32个,并有宝艺、靓娃两个商标获得山东省著名商标,年产量达到5000多件,占全国同类产品的70%,年销售收入达26亿元,安置劳动力3000多人,成为全国最大的0-3岁婴幼儿服饰产业基地。产品覆盖全国各地,并出口到俄罗斯、沙特等十几个国家。

**农银汇理基金获“股票投资回报奖”**

本报讯 近日,第十届“金基金奖”获奖名单揭晓,凭借在股票投资上的出色表现,农银汇理基金一举摘得“金基金股票投资回报公司奖”,成为获奖的4家公司之一,这也是农银汇理第二次获此殊荣。至此,2013年中国基金业三大权威奖项——“金基金奖”、“金牛奖”和“中国基金业明星奖”评选结果全部出炉,而农银汇理基金公司在上述颁奖礼中均有斩获。

此次获得“金基金股票投资回报公司奖”的农银汇理基金公司,在权益类投资上可谓厚积薄发,在过去的2012年中获得了不俗的业绩。根据银河证券统计,截至2012年年底,农银行业成长、农银策略价值和农银中小盘基金过去一年分别以12.55%、9.88%和9.60%的收益率,在可比基金中排名均前1/4,表现优异。



近日,张店区体育场街道办事处在东三路社会管理服务中心门前开展了法制宣传实践活动。据了解,活动主要以受理关于信访问题的投诉、接受咨询和解答群众问题等内容为主,工作人员结合当前法治热点重点宣传了《刑诉法》、《民诉法》等相关法律法规。

本报通讯员 胡胜男 摄影报道

银座美术馆馆藏精品展19日在市博物馆举办

## 淄博读者可赏近70幅名家作品

本报4月16日讯(见习记者 崔洋洋) 16日,记者从淄博市人民政府新闻发布会上获悉,“银座风韵——银座美术馆馆藏精品展”将于4月19日至25日在市博物馆举行,届时,山东银座美术馆将展出包括潘天寿、齐白石等近现代大家的近

70幅珍贵作品。

“第十届中国艺术节”今年将在我省举办,并在淄博设分会场。银座美术馆特挑选部分馆藏精品,与广大书画爱好者一起感受艺术大师的笔墨风采,领略中国传统书画艺术的魅力。”山东银座美术馆馆长田

俊在会上介绍说。

据了解,此次活动共分为三部分,4月19日下午2时至25日将在市博物馆展出银座美术馆馆藏作品;4月20日下午2:30—4:30,将举行“书画鉴赏知识讲座”,届时将由省内知名文博专家、教授梁文博讲授书画

鉴赏知识,并与市民现场交流、互动;4月21日下午2:00—4:30,将举办“中国书画鉴定会”,市民可将个人书画藏品带至现场,由北京银座国际拍卖公司特聘的五位鉴定专家免费鉴定。活动地点均在市博物馆一楼报告厅。

## 春游之前需对爱车“体检”

汽车保养六大要素全面解析

一年之计在于春,对于汽车养护来说也是如此。经过一个漫长的冬天后,汽车各部分零件都有不同程度的老化,春季很多人都有出游的计划,这时如果不及时对车辆进行检查和养护,就存在一定的危险。而且随着温度的上升和湿度的增加,各种细菌也会活跃起来,如果不及时清理车内空气,有可能会导致感染呼吸道疾病。

**◆一、更换机油。**发动机是汽车的心脏,机油就是这个心脏的血液,所以按时更换机油,对于汽车的保养非常重要。

冬天使用的机油黏度较低,到春天就需要更换。发动机如果能有好的机油配合使用,将更加节省油耗。

**◆二、清洁车内空气。**车内细菌和螨虫的来源主要是灰尘和食物残渣,清洁方式主要有蒸汽杀菌和光触媒两种方式。蒸汽杀菌是将蒸汽机的喷气口对准顶棚、座椅、地绒、空调风口、仪表台、后备箱,利用蒸汽机喷出的高达130℃的蒸汽杀灭车内的有害病菌,并除去空气中的异味。

光触媒则是将光触媒喷洒在顶棚、非接触操作台面、车门周围,将微小物质分解成二氧化碳和水,从而达到杀菌、除臭的目的。

**◆三、两滤及时除尘。**汽车零件如果过脏,会导致滤清效果变差,杂质进入油路气缸内,加剧机件的磨损,增加故障发生的可能性。

汽车在使用中,一般空气质量较好时,按保养周期定期更换空气滤清器就可以了。但空气质量较差时,就需要注意空气滤清器的清洁,如果空气滤清器过脏,会使进入气缸内的空气量减少,造成汽车的动力性能下降,速度提不上去。空调滤清器在使用过程中要定期清洁或更换,否则堵塞的滤清器会阻止并减少空气进入蒸发箱,空调虽然开得很大,但依然感觉不凉,有的车辆车内还会有关异味。

**◆四、查汽车底盘。**春天总是忽冷忽热,汽车的各部分零件会经常热胀冷缩,螺丝就会有所松动。所以,春季要特别注意底盘的检查,尤其在出游前,更要彻底检查底盘。

首先是对底盘进行彻底的清洁,最好用去油污的清洁剂洗一遍,然后做一次防锈的护理。其次是检查螺栓,检查过程一定要特别的细心缜密,因为细小的疏漏都有可能引起不必要的麻烦。

**◆五、检查轮胎和刹车系统。**

冬季因为天气寒冷,轮胎橡胶僵硬,磨损也会较大。所以春季出游前,一定要仔细检查轮胎的磨损情况,还要调整四个轮胎对地面的附着力,使其保持一致。还要检查刹车油、制动管路和各个刹车分泵有没有渗漏,保证汽车制动系统安全有效。

**◆六、做好漆面美容。**漆面是汽车的脸面,漆面有损伤,不仅会影响汽车的美观和车主的心情,如果车漆损伤严重而长时间不修护,还会造成车身生锈,影响汽车的安全性。

漆面美容最简单的方法是打磨,就是通过研磨的方式把漆面细小的划痕磨光,来达到漆面光亮的效果。

更长久有效的方法是封釉,就是用高分子聚合物来覆盖漆面,从而提高漆面的抗磨损能力,而达到持久的效果。这种方式不会损伤汽车的漆面,而且汽车漆面耐酸碱的能力得到了提升,对抗春季酸性雨水会更有力。

**车上灭火器需一年一换**

夏季即将到来,汽车自燃发生率会提高。对此,专家提醒车主,最好随车配备灭火器,另外,灭火器使用是有讲究的。

灭火器只能用于灭初级火灾,要想起效必须掌握时机。这就意味着车主在发现汽车有异味冒烟时,应当及时用灭火器去扑救,否则见到明火后再去救,即使使用了体积再大的灭火器也会成“杯水车薪”。

“一般只需要在车上配备车载灭火器就够了,但要一年换一次。”消防专家提醒消费者,车载灭火器多为干粉灭火器,是以液态二氧化碳或氮气做动力,驱使干粉灭火剂喷出进行灭火,它的保质期为一年。

“每隔一年就该检查一下灭火器内气体是否泄漏,干粉是否结块,及时对灭火器进行充气或者换干粉。”专家说,过了期的灭火器很可能喷不出来干粉,或者喷射的时间大大缩短,直接影响到正常使用。

另外,还需要注意的是,使用灭火器的时候,不能随便往火焰表面喷,而是应该对准火焰的根部,并确认火焰全部被扑灭后,才能将灭火器移开。